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Tekmeci v kongresnem turizmu so vse bolj globalni

andreja Žibret ifko

Konkurenca na področju kongre-
snega turizma je vse bolj globalna, 
ugotavlja Jan Oršič, vodja Kongre-
snega urada pri Turizmu Ljubljana. 
V krogu 800 kilometrov od Ljublja-
ne so vodilne svetovne kongresne 
destinacije: Dunaj, Praga, Budim-
pešta, v Italiji še posebno Milano, 
Rim in Firence. Ljubljana pa se pri 
potegovanju za kongrese občasno 
znajde tudi v konkurenci z Lyo-
nom, Tallinom, Rigo, Haagom, 
Göteborgom, Glasgowom, Ghen-
tom ali Salzburgom, razvija pa 
se tudi Bratislava.

»Pozorno spremljamo razvoj 
Zagreba in Beograda, ki sta naj-
močnejša konkurenta. Opazno nas 
prehitevata v številu letalskih po-
vezav, tudi medcelinskih, preno-
vljeni letališki infrastrukturi oziro-
ma napovedi velikih investicij ter 
v razvoju hotelske infrastrukture. 
Kaže, da bodo v Zagrebu začeli gra-
diti nov kongresni center, ki je bil 
dolga leta samo načrt, in če bodo 
v Beogradu začeli prenavljati Savo 
center, ki je res zastarel, bo to velik 
izziv za Ljubljano. Naša prednost je 
namreč bila, da hrvaška prestolni-
ca ne premore kongresnih centrov 
takšne kakovosti kot Ljubljana.« 

V desetletni statistiki medna-
rodnih kongresov panožnega 
združenja ICCA (International 
Congress and Convention Associa-
tion) je sicer Beograd s skupaj 358 
dogodki nekoliko pred Ljubljano 
(346 dogodkov), Zagreb pa zaostaja 
(246 dogodkov). V raziskavi iz leta 
2016 je bilo v svetovnem merilu 
poimensko navedenih 115 držav in 
435 mest z vsaj petimi dogodki. V 
evropskem merilu Ljubljana zase-
da 25. mesto.    

Še brez natančne  
kongresne statistike
Žal pa ne za Slovenijo ne za Lju-
bljano ni natančne kongresne sta-
tistike za vse segmente dogodkov, 
kot so znanstveno-strokovna, 
podjetniško-gospodarska in med-
vladna srečanja ter motivacijska 
potovanja. Ugotavljajo pa, da je 
potrošnja kongresnega gosta do 
trikrat večja v primerjavi s prosto-
časnim. Ima tudi višji multiplika-
tivni učinek za destinacijo zaradi 

širokega razpona storitev, ki so 
vključene v kotizacijo za udeležbo 
na kongresu, dodana pa je še oseb-
na potrošnja, ali pa v primeru na-
ročnika korporativnega dogodka, 
ki zajema konferenčni del in pale-
to drugih storitev.

Promocija in trženje kongresne 
Ljubljane in Slovenije sta usmerje-
na v vse segmente dogodkov. Ciljni 
trgi so Nemčija, Beneluks, Velika 
Britanija, Francija, večji potencial 
pomenijo še Italija, Skandinavija in 
Švica, aktivnosti pa usmerjajo tudi 
na trg ZDA. Posebno pozornost 
namenjajo dogodkom znanstve-
no-strokovnih združenj, pridobi-
vanje katerih pomeni tek na dolge 
proge. Ljubljana je enako zanimiva 
tudi za korporativna srečanja in 
motivacijska potovanja. Pri teh ve-
likokrat kombinirajo dva kraja, na 
primer Ljubljano in Portorož, ali 
Ljubljano in destinacijo na Hrva-
škem, ali pa del aktivnosti izvajajo 
v alpskem delu Slovenije, kjer med 
kraji izstopa Bled. Ob predstavlja-
nju Ljubljane potencialnim naroč-
nikom vedno poudarijo prednost 
kratkih razdalj do nekaterih turi-
stičnih »ikon« Slovenije in drugih 
privlačnih krajev. Na mednaro-
dnih kongresih je tako mogoče en 

večer »preseliti« na primer na Bled 
ali v Postojnsko jamo.

Še vedno pa velika pomanjklji-
vost so še vedno letalske povezave, 
ne glede na to, da kot alternativo 
poudarjajo večja čezmejna medna-
rodna letališča: »Veseli smo novih 
letalskih povezav, ki so napoveda-
ne za letos, nekaj evropskih držav 
pa ima še vedno sive lise, na pri-
mer Italija in Španija. Hkrati so 
leti do Ljubljane iz enega od dveh 
osrednjih londonskih letališč viso-
ko na seznamu želja deležnikov v 
kongresni industriji,« razlaga Or-
šič.

Na GR letos  
11.000 kongresnih gostov
Cankarjev dom in Gospodarsko 
razstavišče sta največja organiza-
torja kongresnih dogodkov v Lju-
bljani. Za Gospodarsko razstavišče 
(GR) bo letos izjemno kongresno 
leto, saj bodo gostili kar 12 medna-
rodnih kongresov z 11.000 kongre-
snimi gosti, je povedal direktor Iz-
tok Bricl. Med njimi bosta dva z več 
kot 2000 udeleženci – od 26. do 27. 
aprila bodo 9. dnevi TEN-T (Ten 
T Days) o evropski infrastrukturi, 
od 2. do 6. septembra pa še Med-
narodni simpozij o farmacevtski 

kemiji (EFMC-ISMC). Od 9. do 20. 
julija bo MPEG 123 – mednarodna 
konferenca o razvoju digitalne teh-
nologije, s predvidoma 500 udele-
ženci.

Lani je GR obiskalo okoli 450.000 
ljudi na približno 250 dogodkih. 
V nesejemski dejavnosti je bilo 
220.185 obiskovalcev, kar kaže 
na to, da je vse več zanimanja za 
kongresne dogodke, kot so različ-
ne konference, izobraževanja ter ve-
čji mednarodni kongresi, ugotavlja 
direktor. Pravi, da se pri organizaciji 
dogodkov povezujejo s Kongresnim 
uradom Slovenije (KUS), v prestol-
nici pa sodelujejo prek Kongresne-
ga urada Turizma Ljubljana.

»Kot kongresna destinacija se 
skupaj predstavljamo na kon-
gresnih borzah v tujini, EIBTM v 
Barceloni in IMEX v Frankfurtu. 
V Sloveniji smo poleg Cankarje-
vega doma edini kongresni in raz-
staviščni center s certifikatom E, 
ki ga podeljuje KUS. Če kateri od 
ponudb zaradi prezasedenosti ne 
moremo zadostiti, jo posredujemo 
Cankarjevemu domu,« pravi Bricl.

Sicer pa meni, da je kongresna 
destinacija Ljubljana v zadnjem 
desetletju zelo napredovala in 
spremenila podobo: »Postala je 

sodobna, privlačna, zelena in var-
na destinacija. V tem času smo po 
zaslugi KUS in Turizma Ljubljane 
postali prepoznavni tudi na med-
narodnem zemljevidu kongresnih 
destinacij. To je tudi rezultat inten-
zivnega dela kongresnih ekip, kar 
z gotovostjo lahko rečem tudi za 
našo. Kongresov ni mogoče prido-
biti čez noč. So plod dolgoročnega 
mreženja, dobrih referenc, zna-
nja, izkušenj, povezav. Že danes 

se potegujemo za konference, ki 
bodo na kongresnem koledarju čez 
tri, pet let ali pa še pozneje.«

V CD okoli  
20 kongresov na leto
V Cankarjevem domu, ki je profe-
sionalni kongresni organizator z 
dolgoletnim stažem in izkušnja-
mi, je vsako leto približno 20 kon-
gresov. Takšno bo tudi letošnje 
kongresno leto, je povedala Breda 

Pečovnik, direktorica kongresno-
komercialnega programa. Največji 
trije bodo iz medicinske stroke, 
pričakujejo od 100 do 2000 ude-
ležencev, tudi sicer gostijo največ 
kongresov iz te stroke. 

»To so obsežne prireditve, 
ki povečujejo gospodarsko-eko-
nomske učinke v mestu in drža-
vi,« ugotavlja Pečovnikova. Pravi, 
da je Cankarjev dom odprt za vse 
vrste povezav in sodeluje z vse-
mi akterji prireditvenih dejavno-
sti: »Profesionalen poslovni odnos 
je osnova v poslovnem bontonu, ki 
posledično zagotavlja uspešnost in 
učinkovitost. Smo profesionalni 
kongresni organizator, ki ob upo-
števanju know-howa in zakonito-
sti pri organizaciji kongresa, lahko 
izvajamo prireditve tudi na drugih 
destinacijah in prizoriščih, tudi v 
tujini.« 

Opozarja pa, da v Ljubljani 
organizatorji kongresov nujno 
potrebujejo dodatne hotelske 
namestitve. Ker jih je premalo, or-
ganizatorji ne morejo vzporedno 
izpeljati dveh večjih kongresov. O 
tem, kako na goste vpliva odprtje 
hotela s petimi zvezdicami Inter-
continental, pa za zdaj še nimajo 
povratne informacije.

kongresna ljubljana  Najmočnejša konkurenta slovenski prestolnici sta Zagreb in Beograd – V evropskem merilu Ljubljana zaseda 25. mesto
ljubljana – Prestolnica je vo-
dilna kongresna destinacija v 
Sloveniji, še posebno pri orga-
nizaciji največjih mednarodnih 
dogodkov. Tu poteka pribli-
žno tri petine vseh kongresnih 
prireditev v državi. Uveljavlje-
na kraja za mednarodna sreča-
nja sta še Portorož in Bled, tudi 
Maribor razvija svojo ponudbo.
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Slovenija in še posebno Ljubljana izboljšujeta svojo uvrstitev med prireditelji kongresnih dogodkov

Iztok Bricl
Gospodarsko 
razstavišče

»Organizatorji smo vse enotnejši 
v tem, da slabih letalskih povezav 
posebej ne izpostavljamo več. Od 
tega nimamo prav nobene koristi, 
prej nasprotno. Za organizatorje 
oziroma ponudnike kongresnih 
storitev ni pomembno, ali pristanejo 
znotraj ali zunaj države, v kateri bo 
kongres, ampak kako hitro bo zanje 
kongresna destinacija dostopna. 
Seveda za tiste od daleč s čim manj 
prestopanji.«

Breda 
Pečovnik
Cankarjev 
dom

»Ljubljana in širše Slovenija sta kon-
gresni destinaciji v vzponu. Ljubljana 
postaja vse prepoznavnejša kongre-
sna destinacija iz različnih razlogov. 
Vsaka regija Slovenije ima sicer 
določene prednosti, Ljubljana pa je 
na stičišču vseh in zelo blizu Dunaja, 
Benetk ali Zagreba, kar je zanimiva 
popestritev za udeležence velikih 
mednarodnih kongresov, ki prihajajo 
z drugih celin.«

Slovenija in Ljubljana si želita pridobiti različne vrste kongresnih in poslovnih dogodkov. Foto Blaž Samec
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